

# 梁园区获全国“全民健身活动先进单位”

本报讯(路平安 郑莉)日前,市体育局传来喜讯,梁园区被国家体育总局评为“2012年全国全民健身活动先进单位”。

2012年,梁园区把全民健身公共设施纳入经济和社会发展规划,不断加大群众健身设施投入。实施农民健身工程,为各乡(镇)建好场地的行政村配备篮球架、乒乓球案等健身器材,成立了梅花拳协会等多个群众健身民间组织;组织开展了以“每天锻炼一小时,健康生活一辈子”为主题的一系列丰富多彩的群众体育活动。去年在商丘市第四届运动会上,梁园区获团体总成绩和奖牌数第一名。目前,梁园区全民健身活动地点遍布全区各社区、村,广大群众主动参与健身的意识不断增强,形成了崇尚健身的氛围。

# 市直机关入党积极分子培训班开班

本报讯(记者 孔慧)4月22日上午,市直机关入党积极分子培训班在市职业技术学院学术报告厅隆重开班。来自市直68个单位的422名学员和新疆哈密地区驻商实习的30名学员共452名入党积极分子参加了此次学习培训。

本次培训为期5天,培训教材内容有科学发展观、《中国共产党章程》、中共党史、党的基本知识等。与往年培训班不同的是本次培训以授课为主,并采取集中学习与自学相结合、积极讨论、集中闭卷测试等教学方式,对学员进行培训。

# 我市清真食品监督员管理有章可循

本报讯(记者 李娅飞)为全面贯彻落实国家和省有关清真食品管理工作的各项规定,拓展监管渠道,创新监管方法,强化社会监督力量,规范群众监督行为,4月17日,市民族宗教局结合我市清真食品管理工作实际,经多方面征求意见,正式下发实施《商丘市清真食品监督员管理办法》。

该《管理办法》整个内容包括总则、监督员条件、监督员职责、监督员聘任与管理、附则五个方面。《管理办法》的制定,进一步健全了我市清真食品监督管理机制,规范了清真食品监督管理员的行为,为我市清真食品行业健康发展,清真食品市场安全起到良好的推动作用。

# 一城春色半城湖

(上接第一版)

工程开工建设以来,永城市四大班子领导十分关心工程进度。商丘市委常委、永城市委书记吴孟铎,商丘市政府党组成员、永城市市长马富国等领导多次亲临施工现场,实地考察指导工作。吴孟铎要求,在保证工程质量的同时,一定要把群众的利益放在心上,把对群众承诺的事情严格兑现,把此工程建成一流的民生工程,让沉陷区群众尽快受益。

## 创新模式谋发展

采访中,记者了解到,永城市在采煤沉陷区治理复垦中,一直坚持因地制宜,已经成功探索了三种复垦模式:“耕地+养殖用地”模式、“建设用地+养殖用地”模式和“养殖用地+林地”模式。对东西城区间采煤沉陷区治理复垦,打造成为集综合利用、蓄水防洪、多种经营、生态环保等于一体的综合开发带,对于拓展城市空间,营造城市生态环境,切实解决民生问题,加快永城发展,具有重要意义。

有利于加快东西城区一体化建设。日月湖工程能够直接连接东西城区,拓展城市空间,提升城市品位。同时,在城区规划范围内安置沉陷区群众,促使农民转化成为市民,可以扩大城区面积和城市人口,提高城镇化率,将有力地加快东西城区一体化,推进城市化进程。

有利于形成新的经济增长点。工程竣工后,能够形成近8平方公里的水面,可蓄水5000万立方米,做到蓄水排洪相结合,为工农业发展用水提供充足水源,为永城经济发展提供良好的条件。优越的地理位置,优美的生态环境,加上优惠的政策,将更好地招商引资创建项目,形成新的经济增长点。

有利于解决民生问题。通过治理复垦,让群众得到合理的补偿、安置,住上城市的好房子,并可以为沉陷区居民在务农、经商、服务等方面提供很多就业岗位,为沉陷区居民的生活问题提供实力保障,将有效地解决大量的民生问题。

有利于建设生态城市。永城作为全省生态城市建设第一个试点城市,把实施复垦工程作为生态城市建设的重要组成部分,将把生态城市建设提高到一个新的水平,进一步树立永城城市的良好形象。

目前,永城广大干部群众对这项工程充满信心,坚信沉陷区治理后必将成为生态城市建设的亮丽风景线。

# 厉行节约反对浪费 营造文明用餐文化

## ——市文明办主任、市创建文明城市综合工作组副组长刘银波就“文明餐桌行动”有关问题答记者问

4月17日,由市文明委主办的全市“文明餐桌行动”正式启动。4月19日,就群众关心的“文明餐桌行动”有关问题,记者采访了市文明办主任、市创建文明城市综合工作组副组长刘银波。

问:当前,我市为何要开展“文明餐桌行动”?

答:餐桌文明既是社会文明的缩影,也是城市文明的重要窗口,“文明餐桌行动”已被纳入全国文明城市测评体系。围绕创建省级文明城市工作要求,为提升城市的文明素质和社会文明程度,我市以“文明用餐、节俭惜福”为主题,组织开展文明餐桌示范点、文明餐桌示范食堂创建活动,旨在营造和谐文明的用餐文化,把精神文明融入市民日常生活,把俭以养德、俭以养性、俭以养身的理念变成广大市民的自觉行动。

问:小小餐桌,涉及方方面面的事情。开展“文明餐桌行动”,各职能部门应如何发挥作用、形成工作合力?

答:“文明餐桌行动”成员单位要充分发挥

职能作用,全面提升餐饮业管理水平。商务部门和餐饮业协会要组织各餐饮门店按照统一式样制作、悬挂或摆放“文明餐桌行动”告示牌,牵头组织好“文明餐桌行动”示范单位的推选;食品监督部门要普及食品安全知识,督促管辖区企业(店)积极参与“文明餐桌行动”,抓好食品安全和卫生监督工作,及时查处市民对餐饮企业的投诉;卫生部门要督促各县(市、区)卫生部门和餐饮企业积极参与“文明餐桌行动”,抓好食品安全和卫生监督工作;工商部门要认真核查餐饮企业(店)营业执照情况,依法取缔无照经营;教育部门要督促各学校食堂积极开展“文明餐桌行动”,引导学生文明用餐,勤俭节约,在学校食堂悬挂或摆放“文明餐桌行动”告示牌,形成文明就餐的良好氛围;旅游部门要把“文明餐桌行动”纳入星级酒店和星级餐馆管理内容,协调星级酒店参与活动。

餐饮业行业协会要组织开展行业自律行动,制订《商丘市文明餐桌公约》和“文明餐桌示范点”、“文明之星服务员”评选办法,组织开展行业评比、群众满意度测评等活动。自觉

接受社会和群众监督,对出现的违反国家和行业法规的问题,要警示教育、限期整改和通报。各餐饮企业(店)、食堂,要相互监督、相互学习,共同维护行业形象,加强餐饮文化建设,提高行业服务水平。

问:当前餐饮企业应怎样做,才能达到“文明餐桌”的标准?

答:“文明餐桌”示范店应做到:在每张餐桌摆设“文明用餐、节俭惜福”提示牌,主动提醒顾客吃多少点多少,主动提醒顾客使用公筷公勺,主动提醒顾客可以免费打包,主动提醒顾客开车不喝酒、喝酒不开车。酒店、餐饮企业主动提供营养菜单,明示菜品分量,均衡营养,合理搭配菜品。用餐结束,向顾客免费提供环保打包餐盒,避免浪费。酒店、餐饮企业要配置消毒柜,建立采购食品、油品等原材料的专用台账,在醒目位置公示食品安全等级,提供公勺、公筷,不用一次性筷子。培训服务人员,开展文明服务,讲究用餐礼仪,强化节俭意识,注意温馨引导,提高文明素养。

问:各单位食堂应该如何开展“文明餐桌

行动”?

答:“文明餐桌示范食堂”创建活动要求各单位、学校食堂做到:带头参与“文明餐桌行动”,积极参与到“文明餐桌行动”中来,充分发挥表率作用,带头厉行勤俭节约,反对铺张浪费;带头遵守《商丘市文明餐桌公约》,做到食堂用餐珍惜粮食、遵守秩序,公务用餐不讲排场,日常用餐合理膳食、追求健康、摒弃陋习;带头宣传“文明餐桌行动”。

问:普通市民应如何参与到“文明餐桌行动”中来?

答:“文明餐桌行动”不仅需要各级各职能部门齐抓共管,更需要全体市民的积极参与。具体说,就要从我做起、从现在做起、从点滴小事做起,积极打造文明、和谐、健康的就餐环境,传承“礼仪之邦”的美德。合理消费,按需点菜,厉行节约,反对浪费,吃不完打包带走。文明用餐,自觉遵守公共道德规范,不肆意喧哗;讲究用餐卫生,使用公筷公勺,不带宠物进餐厅,不造成用餐环境污染。

(本报记者 王义才)

# 民权畜牧专家为群众送“科技套餐”

本报讯(记者 阎鸣亮 通讯员 朱广民)“现在牛价这么贵,我养了30头,可是牛长得没有别家的快,有啥增重快的好办法吗?”王庄寨镇吴屯村民宋新宽挤到台前问道。这是记者4月22日看到的民权县畜牧局给农民送“科技套餐”的一个镜头。

当日上午9时许,该县畜牧局局长韩玉强带领精兵强将十多人来到了王庄寨镇华欣养殖专业合作社,在该社办公楼前的广场摆上展板和咨询台,不一会儿这里聚集了很多附近的村民。

“有养羊方面的书和资料吗?我准备养羊,你们能帮我规划一下吗?”刘庄村村民李海珍问。

“有!”畜牧师赵庆生一边递给他一本《羊饲养管理实用技术》和《玉米秸秆青贮

技术》、《麦秸氨化技术》资料,一边说,“我们不仅可以为您做羊场建设规划及投资估算,而且还可以免费提供羊的饲养管理和繁育技术,养病防治技术等”。

“谢谢!”李海珍离开咨询台,有滋有味地看起来。

阎集乡一名大学生村干部问:“通过调查,群众很想发展蛋鸡养殖,我今天专程赶来咨询一下,养鸡是否有扶持政策?”

“作为一名大学生村干部,能带领群众因地制宜发展蛋鸡养殖,想法很好。目前,菜篮子工程项目、养殖小区建设奖励项目包含有蛋鸡养殖的扶持政策。畜牧局将进一步加大项目争取力度,将项目资金向养鸡方面倾斜,尽快帮群众养殖致富。”畜牧师赵昌稳递给她一本《蛋鸡高产饲养管理

技术手册》和一份《河南畜牧兽医》杂志。

“我有个养猪场,这几年发展得还行,可是猪粪处理问题一直困扰着我,臭烘烘的,周边群众也有意见,请您给俺出个点子,咋弄?”养猪老板张建民急切地问道。

兽医师王金聚答道:“我建议你到咱县人和镇双飞农牧科技有限公司、正旺养殖有限公司考察一下,人家实行了‘猪-沼-菜’生态养殖模式,把猪粪经过沼气发酵,产生的沼渣、沼液是很好的有机肥料用于种菜,沼气用于照明取暖,不仅有效解决了粪尿污染问题,而且又增加了收入,他们的电话分别是……”

“我在鼎泰养殖小区养了20多头奶牛,不知咋回事牛得了乳房炎老治不好。”身上还散发着牛粪味的李凤得老汉走向台前问。

“奶牛挤奶前清洗乳头一定要一头牛用一条毛巾,每次用完了还得洗净消毒。挤完奶的牛不要让它马上躺卧,更不要卧在不卫生的地方。治疗乳房炎最好在泌乳期结束后治疗。”兽医师刘万胜一边讲解一边给他挑选了《奶牛饲养管理实用技术》、《奶牛疾病防治技术》两本书籍和《奶牛挤奶程序和技术要求》科普挂图。

中午12时了,还有几个群众守着咨询台问这问那就是不愿离去。

据悉,这次送“科技套餐”活动展示10种图书100册,畜牧科普挂图50份,发放资料10多种200多份,《河南畜牧兽医》杂志130份,面对面解答养殖户的实际难题100多个,让当地老百姓真正地品尝到了一道丰盛的“科技大餐”。



上图:4月21日,几位油画爱好者在观看宋占威油画作品。当日,为期15天的宋占威个人主题油画展“刀尖下的风景”在睢阳区檀林轩开展,展出油画近百幅,吸引了我市众多书画爱好者前来参观。本报记者 崔坤 摄



右图:4月20日,在宁陵举行的“狮爱宁陵”活动捐助仪式上,学生家长向来自北京的狮子联谊会成员赠送亲手制作的礼品。狮子联谊会是一家新型社会慈善组织,“狮爱宁陵”活动中联谊会共捐助贫困学生121名,发放善款30多万元,学习用品200余套。本报记者 王今朝 摄



# 金世纪广场垃圾一大堆

4月22日,记者在全世纪广场东北拍摄到的垃圾堆。广场是市民娱乐休闲的地方,然而在全世纪广场一角竟然会存在一处不堪入目的垃圾堆,真系风景!希望有关部门能尽快处理,还给市民一个美丽的广场。

本报记者 崔坤 摄



# 市司法局 落实法律援助 惠民政策

本报讯(记者 王冰 谢慎之 通讯员 李晓明)在“做人民群众贴心人”主题实践活动中,市司法局扎实推进受理零等待、援助零距离、服务零收费、办案零投诉的“四个零”工作机制,进一步深化“12348”服务热线、“半小时法律援助圈”等一些好的做法,不断降低法律援助门槛,开展应援尽援。

在实际工作中,该局认真兑现产业集聚区用工优惠政策,积极为务工人员提供法律援助。今年1至2月份,共办理法律援助案件621件,代写法律文书68件,为群众避免和挽回经济损失357万元。

# 睢阳区路河镇 “四零”工作法 转变干部作风

本报讯(王传文 张璐璐)为了切实改变工作作风,睢阳区路河镇党委、政府实行“四零”工作法,镇村干部自觉践行,工作面貌焕然一新。

一是坚持“零等待”。对点名、开会实行准时准点进行,决不拖拉,全镇干部确实有公务在身的主要领导请假。二是争取“零失误”。要求大家心往一处想,劲往一处使,干部要经常深入基层,深入群众,关心群众疾苦,倾听群众呼声,真正做到想事、抓事、做事。在工作中,不推诿,不松气,各项工作创先争优,力争不出现失误。三是实行“零差别”。不管是班子成员还是一般干部,制度面前人人平等。从服务事项、工作作风、办事效率等方面向社会作出公开承诺,广泛接受群众监督,用严格的制度和铁的纪律约束干部。用制度管人,用制度育人,用制度激励人。在制度执行上始终如一、人人平等,决不虎头蛇尾,失信于民、失政于民。四是采取“零容忍”。对说不利于团结、不利于发展、不利于工作的话的行为决不容忍迁就,要求镇村干部都要多说有利于团结、有利于发展、有利于工作的话,一切朝前看,一切为全镇发展大局着想。

# “刘腾龙杯”全市少儿书画大赛征稿启事

为贯彻落实党的十八大精神,进一步实施《教育部关于中小学开展书法教育的意见》,弘扬书法艺术,推动全市中小学书法艺术教育的健康发展,展示小学生书法创作成果,发现和培养书法艺术新苗,中共商丘市委宣传部、商丘市教育局、商丘日报社、商丘市文联特联合举办“刘腾龙杯”全市少儿书画大赛。欢迎各县(市、区)文联、书协及各地中小学、幼儿园、少年宫、少儿书法美术学校、培训班等单位及少儿书画爱好者精心组织创作,踊跃投稿。

征稿对象:凡年龄在18周岁以下的少年儿童均可投稿。大赛分设幼儿组(3-6岁)、小学低年级组(7-9岁)、小学高级组(10-12岁)、中学组(13-18岁)。按组别评奖。

征稿项目:书法作品分为毛笔书法、硬笔书法和篆刻;美术作品分为国画、水彩、版画、素描、儿童画、剪纸、电脑绘画、手工制作等。

征稿要求:1.内容健康向上。作品请寄原作(不需装裱)。2.请在作品背面右下角注明姓名、年龄、县(市、区)学校、父母或指导教师手机号码(以备通知评选结果,中学生可提供自用手机号)。3.因人力有限,来稿不退。大赛组委会对全部来稿有展览、出版、宣传、收藏等处置权。凡参加此次活动的作者均视为已确认并遵守以上各项规定。

评奖办法与奖项:1.主办单位邀请我市著名书画家组成评委会对参赛作品进行评选。2.来稿按各组别分别评出特等奖、金奖、银奖、铜奖和优秀奖若干名。所有获奖作者均颁发证书。3.对组织10人以上的老师设园丁奖、组织30人以上的单位设组织工作奖,并分别颁发荣誉证书。集体组织参赛请来电话咨询大赛细则。

集结出版:所有获奖作品编入《商丘少儿书画大赛作品集》。

征稿时间:即日起至2013年4月底。

征稿地址:商丘市文联转书协(市委二号楼2410) 邮编:476000

联系电话:3289585

联系人:谢国恩 朱晓楠

电子邮箱:sqswlyx@qq.com